



屏東教育大學 校訊

李賢哲

國內郵資已付
臺灣南部區
郵政管理局
許可證
屏東縣字第002號
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙

行政院新聞局登記證局版誌第六四一號

●發行人：李賢哲 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

本校游泳池暨體適能館開幕揭牌典禮～



本（102）年12月8日為慶祝本校67週年校慶，同時舉行本校游泳池暨體適能館開幕揭牌儀式，活動在本校原住民族文化傳承社與直排輪舞龍隊的精彩表演下展開，為儀式帶來熱鬧的氣氛。

本校李賢哲校長指出，游泳池對學校來講，是一個指向健康的里程碑，與舊有游泳池相較之下，新館一樓長50公尺寬25公尺的游泳池，讓同學們上課時擁有較寬敞的活動空間，能夠盡情游泳；二樓的體適能館為多功能健身空間，設有重量訓練室、體適能教室、有氧瑜珈教室及飛輪教室，供教職員生及居民鍛鍊體魄、促進健康。

行政院客家委員會劉慶中副主委，於任職本校校長期間，為校付出辛勞，不遺餘力，也於今日特別蒞臨祝賀，贈送禮品予本校與屏東商業技術學院，希望「承先啟後，超越極限」，並祝福未來，有關「育成中心」、「校史資料」等建置的任務，能在李校長任內順利達成。

本游泳池目前採10線泳道規劃，另設有SPA池、冷水池及兒童池各1座，並設置熱源設施，可於冬季提供溫水，提升運動之舒適度。體適能館則正在進行器材採購與充實，未來規劃有多功能健身房，以能增進全民及本校師生體適能之重訓器材為主，以協助本校運動代表隊，提升運動競技實力。

本校游泳池暨體適能館除提供本校游泳教學外，另本校教職員生及社區民眾亦能善用體適能訓練設備及水上休閒活動區域，同時鼓勵屏東地區中小學游泳課程的推廣，希望促進運動人員的培養並提升社區居民身體健康與生活品質。

（秘書室影像工作團隊林俊佑）

本校「校友聯絡中心」揭牌啟用典禮～



本（102）年12月6日在本校五育樓行政辦公區3樓研究發展處前走廊，舉行「校友聯絡中心」揭牌典禮。活動中邀請本校校友總會陳道南理事長、理監事、各級畢業校友及本校師生一同見證此揭牌儀式。

首先，由本校李賢哲校長致詞，

校長認為一所學校之所以能夠長存，全仰賴世代的傳承，本校這個大家庭以此聯絡中心再次相聚，展現出陳理事長及與會師長對母校的情誼一如往昔，在研發處就業暨校友服務組的規劃之下，校友聯絡中心在大家的見證下終於順利落成。然而在大眾認為臺灣師道無存時，我們的成長與傳承盡在此校友聯絡中心當中展現著，其中包含王永誠教授所寫的書法及張效良校長所著的校歌，字字珠璣與文化的傳承皆在此完美詮釋。因此，校友聯絡中心將成為本校及未來與屏東商業技術學院合校後的屏東大學重要核心，並從此讓學弟妹們了解本校的傳承與經營，以及校友對母校的關懷與支持。

藉此機會，李校長向在座的師長說明未來合校事宜以及周邊環境規劃，包含屏東縣政府斥資新臺幣10.2億元打造的表演廳，對面菸廠未來將規劃成為文創區，使本校師生能有更佳的發展和藝文櫻窗。另外，民生路上的「人本環境建置計畫」也將陸續執行，有機會將此路段規劃成為「大學路」，以利周圍學術發展。本校李校長也在此保證必定會傳承歷屆校長的意志，秉持校友對母校的愛心與支持，全力以赴。



畢業一甲子～ 本校42級校友返校 辦理同學會

本校42級畢業校友於本（102）年12月8日返校辦理畢業60週年同學會，並共同參與本校第67週年校慶開幕典禮。一大早校友陸續到校，頓時讓本校林森校區學生活動中心二樓報到處熱鬧起來，雖然校友們的年紀已近80歲，但仍精神奕奕、容光煥發，而昔日師長高齡90歲之羅慧貞老師亦趕來參與此次活動，讓現場氣氛溫馨感人。

活動進行時，本校李校長代表母校歡迎畢業60週年走過人生一甲子歲月的校友們返校，會中頒發最珍貴的微風學籍卡予42級畢業校友們收執，該級總召集人熊潤珍老師代表上台受贈，隨後，熊老師也代表42級畢業校友回贈母校獎牌與校務基金紅包新臺幣3萬元整，以感謝母校多年來培育之宏恩。

今年又過60年～你（妳）有夢、我尋詩，夢與詩藏在木瓜園，最後校友們在木瓜園內遍尋昔日足跡，並留下珍貴的合影。

（研發處就業暨校友服務組）

※微風學籍卡：為學生入學資料卡，由當時張前校長效良親筆記錄每位校友的入學及畢業後之發展概況。該資料目前典藏於本校張前校長效良圖書資料紀念室，由本校研發處就業暨校友服務組複印該資料，並製成「微風學籍卡」。



本校校友總會陳理事長道南表示，對於李校長在第八任校長就職典禮上所提出的四原則、二思維、三合校面向與六大執行方案印象深刻，尤其是第一原則「傳承」，正是延續母校光輝，推廣校友風範的一大核心。陳理事長不僅以母校為驕傲，更以身為屏教人為榮耀。如今，校友聯絡中心的成立不僅促進校友間感情的維繫，更是文化傳承的核心，雖小而美，並期待將來中心能夠發揮其功能與達到實質效益。

緊接着，典禮的重頭戲「揭牌儀式」正式登場，在眾校友與師生的見證下，由李賢哲校長、陳存仁研發長、校友總會陳道南理事長與學生自治會黃証祺會長一同進行揭牌，並正式啟用。同時，本校校友總會為感念母校對校友的關懷，特利用本活動頒發校友總會「蘇吉雄與洪雪惠校友伉儷清寒獎助學金」各伍萬元予教育學系楊淨茹同學與中國語文學系王靜儀同學。此獎助學金乃校友為回饋母校培育之鴻恩，及勗勉本校品學兼優之清寒學生，砥礪激發在校學弟妹之向上精神，並如期順利完成學業，回饋國家社會。

此儀式就在本校李校長與校友總會陳理事長相互致贈紀念品與感謝狀的歡樂氣氛下活動圓滿成功。

（秘書室影像工作隊黃暉淳）



安徽省教育廳考察團蒞校拜訪



本（102）年12月10日由安徽省教育廳林興德副處長率領一行23人蒞校拜會，此行期盼在雙方的交流下了解不同的文化與優勢，尋找合作與共同發展的可能性。當日由本校李賢哲校長率領校內主管共同與會歡迎訪問團的蒞臨。

訪問團團長林副處長首先代表所有團員，感謝本校在校慶後補假的放假日，特別接待他們一行的蒞校。隨後，本校李賢哲校長介紹臺灣教育制度狀況、本校校區概況及未來發展，李校長提及未來與鄰近的屏東商業技術學院合校後之屏東大學，將更具多元課程與專業，同時也希望增加技職教育與中等教育學程的課程與師資，未來將可提供更多的資源與機會予在場的各位進行更多的交流與合作，為兩岸的教育盡一份心力。

會中，淮南師範學院杭俐處長提及目前該學院正處於轉起步的階段，與本校發展情況極為相似，除了很興奮能來到本校互相交流與學習，更表示淮南市為歷史上的兵家之地，現更為中國大陸政府在地區經濟優勢發展重工業，具有工業相關科系的優勢，此行期盼希望能有機會一起交流與合作。安徽師範大學喻娜副處長對於此行到臺灣的感覺是美麗，學術開放，管理精細與高度分工，還有本校光熱力美的辦學精神，更提出有關臺灣教師考核制度方面的問題。再由本校林忠孝主任介紹本校師資之外國學經歷比例狀況，與臺灣高校老師聘任及審定制度的方式，也提到臺灣不適任教師處理的情況，雙方交流熱絡。會談結束後，在雙方合照下劃上了美好的句點。

（應用數學系碩班周嘉盈）

狂賀～本校102年全國語文競賽大專教育校院組競賽中榮獲佳績

團體獎項：

- 本校榮獲102年全國語文競賽大專教育校院組團體總成績第二名
- 榮獲102年全國語文競賽大專教育校院組精神總錦標第一名

個人獎項：

- 教育學系趙國宏同學
榮獲大專教育校院組臺灣閩南語演說組第一名
- 幼兒教育學系張廷妤同學
榮獲大專教育校院組臺灣客家語演說組第一名
- 視覺藝術學系李佩潔同學
榮獲大專教育校院組臺灣客家語字音字形組第三名
- 教育學系楊淑惠同學
榮獲大專教育校院組臺灣閩南語字音字形組第三名
- 中國語文學系曾世瑩同學
榮獲大專教育校院組臺灣客家語朗讀組第四名
- 英語學系蔡政成同學
榮獲大專教育校院組臺灣閩南語字音字形組第四名
- 幼兒教育學系陳美均同學
榮獲大專教育校院組國語字音字形組第五名
- 教育學系陳一萱同學
榮獲大專教育校院組臺灣閩南語朗讀組第五名
- 教育學系潘韻如同學
榮獲大專教育校院組作文組第五名
- 社會發展學系蕭慶齡同學
榮獲大專教育校院組國語演說組第六名
- 英語學系徐薇婷同學
榮獲大專教育校院組臺灣閩南語演說組第六名
- 幼兒教育學系鄭亞冠同學
榮獲大專教育校院組臺灣客家語朗讀組第六名

重溫昔日情～ 本校62級校友返校辦理 畢業40週年同學會

本校62級畢業校友於本（102）年12月8日在教學科技館視訊會議廳樓舉行畢業40週年同學會。一早風和日暖、朗朗雲天，校友們滿懷興奮與喜悅的心情回到母校，與昔日同窗敘舊話家常，現場氣氛幸福、融洽、溫馨、溫暖，與冬日的暖陽相互輝映。

當日上午9時10分活動正式開始，首先由擔任此次同學會總幹事陳長瑞校長進行開場，提及這樣相聚的時間相當珍貴，並感念母校栽培。隨即，由蔡清波校長帶領大家回顧過去照片，照片回憶就像是昨天而已，每位校友依然沒變。接續，各班校友代表上台分享當年師生相處的種種趣事，當下時空彷彿回到過去一同求學的時光，重溫木瓜圓夢。

本校李賢哲校長於致詞時，首先歡迎各位校友回到母校，這是一件值得感動與回憶的事。因當日是本校第67週年校慶，期許10年、20年之後，大家能再一起扶老攜幼回到母校，因為再過10年、20年之後，屏師之風依然山高水長。本校黃冬富副校長致詞時，感謝每位校友在社會上的貢獻，並報告本校現況與未來發展，以及未來校名即將改為「國立屏東大學」等事宜。之後，校友王進焱副局長代表致贈學校獎牌，並由各班校友代表致贈余兆敏老師、劉天林老師、鄭博信老師與陳朝平老師獎牌，深深感謝教導之恩，尊師重道。

隨後，校友們齊唱校歌，在悠揚的歌聲中，如同大家一起走進時光隧道，憶及年輕時在學校的點點滴滴。劉天林老師致詞時提到對同學會感到感動，也對校友們在合唱團的投入感到感動，並歡迎各位校友到合唱團共襄盛舉。

本次同學會處處充滿屏師校徽－「木瓜葉」的精神，木瓜葉象徵屏師學生出類拔萃、作育英才、桃李滿天下，以及屏師兒女遍佈各地、播種燃炬、光被四海。透過同學會的舉辦，聯繫校友情感，提升屏師幸福，凝聚母校向心力，將木瓜葉精神傳承延續，發揚光大。

（教育心理與輔導學系碩班黃俊維）



把愛傳下去～

本校校友總會成立「蘇吉雄與洪雪惠校友伉儷清寒獎助學金」及「緊急紓困獎助學金」，並於每年頒發此獎助學金嘉惠母校在校品學兼優之清寒優秀學子，以砥礪其激發向上精神，並順利完成學業回饋國家社會。

◎獲「蘇吉雄與洪雪惠校友伉儷清寒獎助學金」

- 新臺幣5萬元之獎助同學**
- 教育學系-楊淨茹同學。
 - 中國語文學系-王靜儀同學。

◎獲「緊急紓困獎助學金」新臺幣6,000元之獎助同學

- 英語學系-崔玉靜同學
- 視覺藝術學系-廖夢真同學
- 教育學系-呂警君同學、許凱婷同學、張佩勳同學、洪藝方同學
- 中國語文學系-陳雅婷同學、楊雅茹同學
- 化學生物系-郭芮妤同學
- 資訊科學系-胡漢同學
- 電腦與智慧型機器人學士學位學程-黃冠銘同學、潘冠中同學